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NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

Secţiunea 1 

Titlul proiectului de act normativ 

Hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 22/2022 

privind organizarea și funcționarea Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse și a 

Hotărârii Guvernului nr. 177/2016 privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale 

pentru Egalitatea de Şanse între Femei şi Bărbaţi  

Secţiunea a 2-a 

Motivul emiterii actului normativ 

1. Descrierea situaţiei actuale 

A) 

Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, denumit în continuare MFTES, este organizat și 

funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, în subordinea Guvernului, cu 

personalitate juridică, asigurând coordonarea aplicării strategiei și politicilor Guvernului în domeniile 

politicilor familiale, tineretului, protecției drepturilor copilului și adopției, violenței domestice și 

egalității de șanse între femei și bărbați, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 

22/2022 privind organizarea și funcționarea Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, 

publicată în Monitorul Oficial al României nr. 17/06.01.2022, Partea I, denumită în continuare H.G. 

nr.22/2022.  

Prezentul proiect de act normativ a fost inițiat și elaborat de  MFTES în calitate de coordonator de 

reformă și investiții și a necesității completării atribuțiilor ce revin acestuia, conform art. 2 lit. p), 

respectiv art. 6 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului 

instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul 

de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului Naţional de Redresare şi 

Rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în 

cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă, precum și   a prevederilor Legii nr. 178/2022 pentru 

aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional 

și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare 

și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 

155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar 

României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului 

de redresare și reziliență. 

 

B)  

Agenţia Naţională pentru Egalitatea de Şanse între Femei şi Bărbaţi, denumită în continuare ANES, a 

fost înființată potrivit art. 23 din Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de şanse şi de tratament între 

femei şi bărbaţi, republicată, cu modificările și completările ulterioare, ca organ de specialitate al 
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administraţiei publice centrale, cu personalitate juridică. ANES este instituția guvernamentală care 

promovează principiul egalităţii de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi în vederea eliminării 

tuturor formelor de discriminare bazate pe criteriul de sex, în toate politicile şi programele naţionale.  

Potrivit art.8 alin. (5) și art .54 din Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea şi combaterea violenţei 

domestice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, domeniul prevenirii şi combaterii 

violenţei domestice a fost reglementat în sfera de competență a Agenţiei Naţionale pentru Egalitatea de 

Şanse între Femei şi Bărbaţi. 

Activitatea ANES corespunzătoare celor două domenii specifice de activitate reglementate prin  Legea 

nr. 202/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare și, respectiv, prin Legea nr. 

217/2003, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se desfășoară în conformitate cu 

prevederile Hotărârii Guvernului nr. 177/2016 privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale 

pentru Egalitatea de Şanse între Femei şi Bărbaţi, cu modificările ulterioare. 

In prezent, potrivit art. 4 alin. (7) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 121/2021 privind 

stabilirea unor măsuri la nivelul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi completarea 

unor acte normative, cu modificările ulterioare, Agenţia Naţională pentru Egalitatea de Şanse între 

Femei şi Bărbaţi a trecut, din subordinea Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale, în subordinea 

Ministerului Familiei, Tineretului şi Egalităţii de Şanse. 

De-a lungul timpului, organizațiile internaționale care au rolul de a monitoriza și evalua modul în care 

țara noastră asigură respectarea prevederilor din cuprinsul convențiilor internaționale, la care aceasta 

este parte, au formulat, în atenția Guvernului României, o serie de recomandări importante privind 

întărirea rolului și a capacității instituționale a ANES, însă, aceste recomandări nu au putut fi transpuse 

în practică, până în prezent.  

Astfel, Comitetul pentru Eliminarea tuturor Formelor de Discriminare împotriva Femeii(CEDAW), în 

cadrul Observațiilor finale privind rapoartele periodice combinate 7 și 8 ale României(Geneva 2017), 

și-a manifestrat preocuparea față de următoarele aspecte: 

- Lipsa resurselor umane, financiare și tehnice alocate pentru ANES în implementarea Legii nr. 

202/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

- Implementarea slabă a Legii nr. 202/2002 republicată, cu modificările și completările ulterioare, și a 

strategiilor privind egalitatea de șanse și nediscriminarea, din cauza resurselor limitate; 

- lipsa unor măsuri eficiente de implementare a bugetării pe criterii de gen; 

În acest sens, Comitetul a recomandat României următoarele: 

- Consolidarea în continuare a ANES prin alocarea de resurse umane, tehnice și financiare adecvate, 

introducerea unor mecanisme eficiente de monitorizare a Legii nr. 202/2002 republicată, cu 

modificările și completările ulterioare,  atât la nivel central, cât și la nivel local, și impunerea de 

sancțiuni pentru nerespectarea dispozițiilor legii; 

-Luarea în considerare a recomandărilor în formularea noii Strategii naționale privind egalitatea de 

șanse între femei și bărbați și combaterea violenței domestice și asigurarea implementării sale eficiente, 
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precum și punerea în aplicare a Legii 202/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare 

inclusiv prin alocarea adecvată a resurselor necesare implementării. 

În ceea privește domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice, GREVIO (Consiliul Europei) a 

formulat o serie de observații și recomandări relevante în cadrul proiectului de Raport privind măsurile 

legislative și de altă natură care pun în aplicare prevederile Convenției Consiliului Europei privind 

acțiunea împotriva violenței împotriva femeilor și a violenței domestice (Convenția de la Istanbul) în 

România,  care a fost transmis  autorităților române în luna octombrie 2021. 

Din observațiile formulate rezultă că: 

- funcțiile ANES se aplică, preponderent, promovării egalității de gen și combaterii violenței domestice 

și sexuale, fiind necesară abordarea tuturor formelor de violență împotriva femeilor reglementate de 

Convenție.  

- ANES nu este împuternicit cu mandatul, competențele și resursele necesare pentru a respecta cerințele 

prevăzute la articolul 10 din Convenția de la Istanbul (coordonarea colectării de date, la care se face 

referire în articolul 11, analiza și diseminarea rezultatelor).  

În acest context, GREVIO subliniază că rolul acestui organism de coordonare (ANES) trebuie înțeles 

în lumina obligațiilor prevăzute la articolul 7 din Convenția de la Istanbul, care impun părților la 

Convenție să elaboreze și să implementeze politici care să cuprindă o multitudine de măsuri, luate de 

diferitele agenții și sectoare de activitate, printr-o cooperare eficientă între acestea, pentru a oferi un 

răspuns integrat și coordonat la violența împotriva femeilor. 

În vederea asigurării stabilirii continue a politicilor și implementării, monitorizării și evaluării efective 

a măsurilor luate pentru prevenirea și combaterea tuturor formelor de violență împotriva femeilor, 

GREVIO încurajează ferm autoritățile române: 

- să se asigure, pe de o parte, că mandatul organismul care asigură mecanismul de coordonare existent 

cuprinde prerogativa de a asigura coordonarea și punerea în aplicare a politicilor și măsurilor de 

prevenire și combatere a tuturor formelor de violență reglementate de Convenția de la Istanbul, și, de a 

asigura pe de altă parte, ca monitorizarea și evaluarea independentă a acestor politici și măsuri, să fie 

efectuată pe baza unor indicatori predefiniti stabiliți pentru a măsura succesul;  

- să se asigure că funcțiile organismului care asigură mecanismul de coordonare sunt exercitate în 

strânsă consultare cu ONG-urile relevante și cu actorii societății civile, inclusiv cu ONG-urile 

independente de femei, și că acestea sunt susținute de date adecvate. 

-  să asigure o finanțare de stat adecvată și durabilă pentru campaniile de conștientizare și să implice 

toate părțile interesate relevante în astfel de eforturi, inclusiv societatea civilă. 

În același timp, GREVIO a recunoscut eforturile Agenției Naționale pentru Egalitatea de Șanse pentru 

Femei și Bărbați, apreciind că, din anul 2015, aceasta a avut un rol crucial în elaborarea și 

implementarea măsurilor legislative și politice în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice 

și egalității de gen, contribuind la construirea unui cadru legislativ, politic și instituțional eficient pentru 

prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor, în acord cu prevederile Convenției de la 

Istanbul. Modificările aduse legilor primare au fost urmate de dezvoltarea unui complex ansamblu de 
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acte normative de nivel secundar și terțiar menite să asigure implementarea eficientă a măsurilor de 

protecție și îngrijire a victimelor violenței domestice. 

De asemenea, în scopul asigurării implementării adecvate a legislației naționale este necesar ca ANES 

să asigure și coordonarea și implicarea tuturor factorilor responsabili și a profesioniștilor în sensul 

implementării Agendei ONU 2030 privind dezvoltarea durabilă (Agenda 2030), în special a ODD nr. 

5 cu obiectivele sale specifice, transpuse la nivel național prin HG nr. 877/2018 privind adoptarea 

Strategiei naționale pentru dezvoltarea durabilă a României 2030. În egală măsură, pe lângă 

implementarea strategiilor naționale, în sfera de activitate a ANES, intră și urmărirea Strategiei UE 

pentru egalitatea de gen 2020-2025 –“O Uniune a egalității” și a Strategiei UE privind drepturile 

victimelor 2020-2025. Ambele documente stipulează necesitatea dezvoltării politicilor, măsurilor și 

serviciilor adecvate pentru victimele violenței domestice pentru a îndeplini obiectivul de a elimina toate 

formele de violență de gen. 

O altă necesitate stringentă se axează pe îmbunătățirea activității de implementare și monitorizarea 

atentă a celor 2 strategii: Hotărârea Guvernului  nr. 592/2021 privind aprobarea Strategiei naționale 

pentru prevenirea și combaterea violenței sexuale “SINERGIE” 2020-2030 și viitoarea Strategie 

națională privind promovarea egalității de șanse și de tratament între femei și bărbați și prevenirea și 

combaterea violenței domestice pentru perioada 2022-2027, precum și pe aplicarea efectivă a 

prevederilor Hotărârii Guvernului  nr. 559/2021 privind aprobarea Programului național integrat 

pentru protecția victimelor violenței domestice și a metodologiei-cadru privind organizarea și 

funcționarea rețelei naționale integrate de locuințe protejate destinate victimelor violenței domestice.  

Una dintre priorități ar trebui să se concentreze pe elaborarea, aprobarea și implementarea unor 

programe de interes național în domeniile de competență ale ANES, venind astfel în sprijinul aplicării 

recomandărilor GREVIO, în sensul susținerii unor activități specifice  prin alocarea resurselor necesare 

din bugetul de stat. 

Toate aceste recomandări și măsuri au ca punct de convergență ANES, care trebuie să reprezinte o 

structură instituțională puternică și capabilă să facă față provocărilor complexe generate de 

problematica existentă, atât în domeniul egalității de șanse între femei și bărbați, cât și în cel al 

prevenirii și combaterii violenței domestice. 

C) 

Conform prevederilor art. I, alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 1/2022 pentru 

modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 121/2021 privind stabilirea unor 

măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte 

normative, precum și pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind 

Codul administrativ, Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse preia de la Ministerul 

Tineretului și Sportului pachetul de acțiuni deținut de stat la societatea «Biroul de Turism pentru Tineret 

(B.T.T.)» - S.A. București, potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 481/2013 privind aprobarea 

transferului pachetului de acțiuni deținut de stat la societatea «Biroul de Turism pentru Tineret 

(B.T.T.)» - S.A. București, din administrarea Autorității pentru Administrarea Activelor Statului în 

administrarea Ministerului Tineretului și Sportului.  

În acest sens, se impune abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 481/2013. 
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2. Schimbări preconizate 

A)  

Prin modificarea art. 2 se rectifică eroarea materială survenită cu privire la adresa sediului Ministerului 

Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse. 

Astfel, în proiectul propus, se menționează sediul actual al MFTES, din strada Romulus nr. 6, în care 

instituția funcționează în baza unui contract de locațiune încheiat cu RAAPPS – SAIFI. 

Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al 

Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a ,,Mecanismului de redresare și reziliență”, Decizia de 

punere în aplicare a Consiliului din 3 noiembrie 2021 de aprobare a evaluării Planului național de 

redresare și reziliență al României (denumit în continuare PNRR al României), precum și prevederile 

Ordonanței nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea 

fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru 

modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri 

pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de 

fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență, este 

necesară completarea funcțiilor și atribuțiilor generale ale Ministerului Familiei, Tineretului și 

Egalității de Șanse cu cele ce decurg din calitatea sa de coordonator de reformă și investiții pentru 

Componenta 13: Reforme Sociale – Investiția I1: Crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși 

riscului de a fi separați de familie, conform OUG nr. 124/2021. 

Astfel, se adaugă la lista funcțiilor exercitate de MFTES, în domeniile proprii de competență, 

coordonarea și implementarea reformelor şi investiţiilor din cadrul Planului Naţional de 

Redresare şi Rezilienţă al României pentru accesarea de fonduri externe nerambursabile în 

cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă în domeniul său de competenţă, corespunzătoare 

Componentei 13 - Reforme Sociale. 

De asemenea, se completează atribuțiile generale ale MFTES cu atribuțiile prevăzute la art. 6 6 alin. 

(1) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituţional şi 

financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi 

reziliență, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 

155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar 

României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului 

de redresare şi rezilienţă, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.178/2022. 

 Având în vedere preluarea domeniului tineretului de către MFTES și faptul că în trecut Ministerul 

Tineretului și Sportului era acreditat ca furnizor de formare profesională pentru ocupația de Lucrător 

de tineret (COR 341205), desfășurând cursuri de formare pentru lucrătorii de tineret, se impune 

introducerea unei noi atribuții specifice privind furnizarea de către MFTES a serviciilor de formare 

profesională continuă. 

Luând în calcul constatările referitoare la organizarea instituțională din perioada scursă între aprobarea 

Hotărârii Guvernului nr. 22/2002 privind organizarea și funcționarea Ministerului Familiei, 

Tineretului și Egalității de Șanse, fiind vorba de o instituție nou înființată, fără un precedent 

https://lege5.ro/App/Document/geydimjzgyytm/ordonanta-de-urgenta-nr-124-2021-privind-stabilirea-cadrului-institutional-si-financiar-pentru-gestionarea-fondurilor-europene-alocate-romaniei-prin-mecanismul-de-redresare-si-rezilienta-precum-si-pen?pid=440566203&d=2022-09-23#p-440566203
https://lege5.ro/App/Document/geydimjzgyytm/ordonanta-de-urgenta-nr-124-2021-privind-stabilirea-cadrului-institutional-si-financiar-pentru-gestionarea-fondurilor-europene-alocate-romaniei-prin-mecanismul-de-redresare-si-rezilienta-precum-si-pen?pid=440566203&d=2022-09-23#p-440566203
https://lege5.ro/App/Document/gm4dgnrwhayq/ordonanta-de-urgenta-nr-155-2020-privind-unele-masuri-pentru-elaborarea-planului-national-de-redresare-si-rezilienta-necesar-romaniei-pentru-accesarea-de-fonduri-externe-rambursabile-si-nerambursabile?d=2022-09-23
https://lege5.ro/App/Document/gm4dgnrwhayq/ordonanta-de-urgenta-nr-155-2020-privind-unele-masuri-pentru-elaborarea-planului-national-de-redresare-si-rezilienta-necesar-romaniei-pentru-accesarea-de-fonduri-externe-rambursabile-si-nerambursabile?d=2022-09-23
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instituțional și o arhitectură anterioară, s-a constatat necesitatea unor modificări în organigrama 

prevăzută în Anexa nr. 1 a actului normativ, modificări care nu implică disponibilizări de personal, 

după cum urmează: 

Serviciul Patrimoniu urmează a fi mutat din cadrul Direcției Economic, Patrimoniu și Administrativ în 

subordinea Direcția Achiziții, Tehnologia Informației și Patrimoniu, fără afectare organizațională. 

Serviciul Comunicare și Relația cu Organizațiile Neguvernamentale trece din subordinea Direcția 

Comunicare Relații cu Organizațiile Neguvernamentale, Relații Internaționale și Afaceri Europene în 

subordinea directă a Ministrului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, luând în considerare 

importanța acordată domeniului în instituție. 

Direcția Proiecte și Programe cu Finanțare Europeană va fi cuprinsă în Direcția Generală 

Implementarea Programului Național de Redresare și Reziliență și Alte Finanțări, nemaifiind justificată 

păstrarea ca structură separată, viziunea fiind de existență a unei structuri unitare. 

Direcția Generală Tineret va avea atribuțiile în domeniul tineretului prevăzute în Hotărârea Guvernului 

22/2002, continuând activitățile Direcției Generale Politici pentru Tineret și Locuire. 

Atribuțiile Direcției Generale pentru Susținerea Copiilor Familiilor Plecate în Diaspora vor fi preluate 

în cadrul Direcției Generale Familie și Politici Demografice, fiind subsumate aceluiași domeniu, al 

familiei și politicilor demografice. 

Având în vedere că în organigrama actuală nu exista structură proprie de registratură și arhivă, a fost 

creată Direcția Relații Internaționale, Afaceri Europene, Relații cu Publicul, Registratură și Arhivă care 

înglobează serviciul existent de Relații Internaționale, Afaceri Europene și Protocol și activitatea ante-

menționată. 

Din punct de vedere al efectelor juridice asupra posturilor,  precum și cu privire la funcționarii publici 

numiți în structurile funcționale supuse reorganizării, menționăm faptul că numărul de posturi va 

rămâne similar, nefiind redus, iar în subordinea structurilor prevăzute în Anexa nr. 1 vor fi înființate 

și organízate structuri, potrivit art. 9, alin. (2) din Hotărârea Guvernului 22/2002. 

Conform prevederilor art. I, alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 1/2022, Ministerul 

Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse preia de la Ministerul Tineretului și Sportului pachetul de 

acțiuni deținut de stat la societatea «Biroul de Turism pentru Tineret (B.T.T.)» - S.A. București, potrivit 

prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 481/2013.  

În acest sens este necesară completarea cu prevederea referitoare la exercitarea de către Ministerul 

Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse  a tuturor drepturilor și la asumarea tuturor obligațiilor ce 

decurg din calitatea de acționar, în numele statului, la societatea «Biroul de Turism pentru Tineret 

(B.T.T.)» - S.A. București, în condițiile legii, aceasta funcționând sub autoritatea Ministerului Familiei, 

Tineretului și Egalității de Șanse. 

 În plus, este necesară modificarea și completarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 22/2022 

în sensul introducerii societății «Biroul de Turism pentru Tineret (B.T.T.)» - S.A. București în lista 

instituțiilor aflate în subordinea sau sub autoritatea MFTES.  
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De asemenea, este necesară abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 481/2013. 

B) 

Potrivit art. 231 din Legea nr. 202/2002 republicată, cu modificările și completările ulterioare, ANES 

este condusă de un secretar de stat, numit prin decizie a prim-ministrului, la propunerea ministrului 

familiei, tineretului și egalității de șanse, ajutat de un subsecretar de stat, numit prin decizie a prim-

ministrului, la propunerea ministrului familiei, tineretului și egalității de șanse. 

Având în vedere modificarea legislativă la nivel primar, este necesară modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 177/2016 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Egalitatea de 

Șanse între Femei și Bărbați, cu modificările ulterioare, în sensul introducerii funcției de demnitate 

publică de subsecretar de stat. 

Luând în considerare schimbarea subordonării Agenţiei Naţionale pentru Egalitatea de Şanse între 

Femei şi Bărbaţi de la Ministerul Muncii și Solidarității la Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității 

de Șanse, este necesar ca în cuprinsul Hotărârii Guvernului nr. 177/2016, cu modificările ulterioare, 

sintagma “violenţă în familie” să fie înlocuită cu sintagma „prevenirea și combaterea violenţei 

domestice”, iar, sintagma „Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale” să fie înlocuită cu sintagma 

“Ministerul Familiei, Tineretului şi Egalităţii de Şanse. 

Alte îmbunătățiri pe care le aduce prezentul proiect de hotărâre a Guvernului în domeniul egalității de 

șanse vizează:  

- consolidarea funcției de reprezentare, prin care se asigură, în numele statului român, reprezentarea pe 

plan intern şi extern în domeniul său de activitate prin desemnarea ca organism care asigură mecanismul 

de coordonare pentru Convenția de la Istanbul (Articolul 10 din Convenție) și CEDAW (art. 24 din 

Convenție); 

- întărirea funcției de autoritate prin:  

a) reglementarea posibilității emiterii de ordine și instrucțiuni de către secretarul de stat al ANES, 

conform art. 57 alin.(6) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care stipulează că “prevederile alin.(1) - (5) 

ale articolului se aplică, în mod corespunzător, și în cazul conducătorilor altor organe de specialitate 

ale administrației publice centrale din subordinea Guvernului și a ministerelor care au rang de secretar 

de stat sau subsecretar de stat.” 

-  implementarea de programe și proiecte în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice și 

egalității de șanse între femei și bărbați, și a oricăror alte atribuții stabilite în conformitate cu prevederile 

Hotărârii Guvernului nr.22/2022 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Familiei, Tineretului 

şi Egalităţii de Şanse; 

- reglementarea funcționării cabinetului secretarului de stat potrivit art. 544 alin. (1) lit. f) Ordonanța 

de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare (prin suplimentarea cu 

2 post - însemnând un total de 4 posturi aferente acestuia, în conformitate cu art. 546 lit. g) din același 

act normativ, nr. maxim posibil prevăzut de lege fiind de 4 posturi pentru cabinetul conducătorului de 

organ de specialitate al administraţiei publice centrale, cu rang de secretar de stat); 

- crearea funcţiei de subsecretar de stat (1 post), care să ajute secretarul de stat în activitatea de 

conducere, potrivit, art. 59, alin. (2) și, respectiv a cabinetului acestuia (2 posturi), conform  art. 544 

alin.(1) lit. e) coroborat cu art. 546, lit. h din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu 
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modificările și completările ulterioare, precum și stabilirea cabinetului subsecretarului de stat (2 

posturi, potrivit legii); 

- reglementarea atribuţiilor îndeplinite de către secretarul general, conform prevederilor art. 61 din 

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

- schimbarea denumirii Direcției Strategii Politici, Programe și Monitorizare pentru Egalitate de Șanse 

în Direcția  Egalitate de Şanse și de Tratament între Femei și Bărbaţi în vederea corelării denumirii cu 

titlul și obiectul de reglementarea al Legii nr. 202/2002, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare. Această schimbare nu produce modificări asupra atribuțiilor sau funcțiilor deținute în 

prezent de către salariații din cadrul acestei direcții, și nici modificări de natură a afecta cariera 

personalului. 

În total, se propune creșterea personalului ANES cu un număr de 5 persoane, respective un subsecretar 

de stat și 4 consilieri personali (2 la cabinetul Secretarului de stat și 2 la cabinetul subsecretarului de 

stat – poziție nou înființată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.  57/2022 pentru modificarea și 

completarea Legii nr. 202/2002 privind egalitatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi și 

pentru modificarea art. 3 alin. (21) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 121/2021 privind 

stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea 

unor acte normative). 

Potrivit prevederilor legale în vigoare, este necesar a se introduce un termen de minimum 30 de zile de 

la data intrării în vigoare a proiectului de act normativ, până la încadrarea personalul în numărul de 

posturi aprobat și în noile structuri organizatorice cu respectarea procedurii și regimului juridic 

aplicabil fiecărei categorii de personal. 

C) 

Conform prevederilor art. I alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 1/2022, Ministerul 

Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse preia de la Ministerul Tineretului și Sportului pachetul de 

acțiuni deținut de stat la societatea «Biroul de Turism pentru Tineret (B.T.T.)» - S.A. București, potrivit 

prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 481/2013.  

În acest sens este necesară completarea Hotărârii Guvernului nr. 22/2022 cu prevederea referitoare la 

exercitarea de către Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse  a tuturor drepturilor și la 

asumarea tuturor obligațiilor ce decurg din calitatea de acționar, în numele statului, la societatea «Biroul 

de Turism pentru Tineret (B.T.T.)» - S.A. București, în condițiile legii, aceasta funcționând sub 

autoritatea Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse. 

 În plus, este necesară modificarea și completarea Anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 22/2022 

privind organizarea și funcționarea Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse în sensul 

introducerii societății «Biroul de Turism pentru Tineret (B.T.T.)» - S.A. București în lista instituțiilor 

aflate în subordinea sau sub autoritatea MFTES.  

De asemenea, este necesară abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 481/2013.  

3. Alte informaţii.                                                                               

Nu sunt. 

Secţiunea a 3-a 

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ 
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3.1 Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a 

actului normativ  

Prin intrarea în vigoare a actului normativ se estimează o mai bună funcționare a celor două instituții 

și aborgarea unei Hotărâri a Guvernului care are prevederi legale primare contrare. 

3.2. Impactul social 

Prezentul proiect de act normativ va avea un impact pozitiv, prin actualizarea cadrului legal ce permite 

Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse exercitarea atribuțiilor de coordonator de 

reformă și investiție, stabilite prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2021.  

Referitor la modificările în  domeniul egalității de șanse și de tratament între femei și bărbați, acestea 

se referă la relațiile sociale între indivizi atât în spațiul public cât și în cel privat și reprezintă un 

principiu fundamental care se aplică tuturor domeniilor de activitate. De asemenea, problematica 

complexă din domeniul violenței domestice necesită deplasarea eforturilor către implementarea 

eficientă a cadrului legal intern existent și dezvoltarea continuă a unor măsuri adecvate și servicii 

sociale integrate, menite, pe de o parte, să prevină și să limiteze fenomenul violenței domestice, dar și 

să contribuie în mod real la împuternicirea femeilor în procesul transferului la o viață independentă(prin 

separarea definitivă de agresor).    

Direcțiile de acțiune strategice și politicile publice adoptate în aceste domenii își propun să aducă 

îmbunătățiri asupra vieții sociale, să corecteze atitudini și comportamente care ar conduce la excluderea 

sau marginalizarea persoanelor de un sex sau altul, să promoveze beneficiile construirii unei societăți 

incluzive, solidare și nediscriminatorii, în care dimensiunea de gen este integrantă, astfel încât să se 

înregistreze beneficii substanțiale asupra vieții femeilor și bărbaților, și să se elimine orice formă de 

discriminare.  

În scopul aplicării acestora este necesara existenta unei instituții guvernamentale competente, cu 

un profil instituțional solid, capabilă să facă față provocărilor complexe generate de  multiplele 

probleme existente, atât în domeniul egalității de șanse între femei și bărbați, cât și în cel al prevenirii 

și combaterii violenței domestice. 

Fenomenul violenței domestice și violenței împotriva femeilor nu afectează doar familia și 

victima/victimele în sine, efectele acestuia fiind extinse și resimțite în mod negativ și la nivelul întregii 

societății.  

De asemenea, ocrotirea si sprijinirea familiei, dezvoltarea si consolidarea solidarității familiale, 

bazat pe prietenie, afectiune si intrajutorare morala si materiala a membrilor familiei, constituie potrivit 

art. 1 din Legea nr. 217/2003, republicată, cu modificările și completările ulterioare, un obiectiv de 

interes national. 

     Totodată, potrivit aceleiași legi, prevenirea si combaterea violentei domestice fac parte din politica 

integrata de ocrotire si sprijinire a familiei si reprezinta o importantă problema de sănătate publică. 

În acest context, avand în vedere importanța socială a celor două domenii specifice de activitate, și, în 

egală măsură, dimensiunea națională a aplicării politicilor și strategiilor aferente acestora, este absolut  

necesară crearea unui cadru instituțional solid, adaptat cerințelor și realităților din societatea 

contemporană. 

3.3 Impactul asupra drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect 

3.4. Impactul macroeconomic 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.5.Impactul asupra mediului concurenţial şi al domeniului ajutoarelor de stat 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.6. Impactul asupra mediului înconjurător 
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Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitalizării  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.8. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiec 

5. Alte informaţii -Nu este cazul 

 

Secţiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, 

atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani) , inclusiv informaţii cu privire 

la cheltuieli şi venituri 

- în mii lei (RON) - 

Indicatori Anul 

curent 

Următorii patru ani Media pe 

cinci ani  

1 2 

2022 

3 

2023 

4 

2024 

5 

2025 

6 

2026 

7 

4.1. Modificări ale veniturilor 

bugetare, în plus/minus, din care: 

- - - - - - 

 a) buget de stat, din acesta: 

i) impozit pe profit 

ii) impozit pe venit 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

b) bugete locale 

i)impozit pe profit 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

c) bugetul asigurărilor sociale de 

stat: 

i) contribuţii de asigurări 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

d) alte tipuri de venituri 

(Se va menţiona natura acestora.) 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

4.2. Modificări ale cheltuielilor 

bugetare, în plus, din care: 

- 

 

 

-  - - - - 

a) buget de stat, din acesta: 

i) cheltuieli de personal 

ii) bunuri şi servicii 

 

- 

- 

 

 

- 

- 

 

- 

- 

 

- 

- 

 

- 

- 

 

- 

- 

b) bugete locale: 

i) cheltuieli de personal 

ii) bunuri şi servicii 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

c) bugetul asigurărilor sociale de 

stat: 
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i) cheltuieli de personal 

ii) bunuri şi servicii 

- - - - - - 

d) alte tipuri de cheltuieli 

(Se va menţiona natura acestora.) 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

4.3. Impact financiar, 

plus/minus, din care: 

-  

 

 

-  -  -  -  -  

a) buget de stat -  -  -  -  -  -  

b) bugete locale  

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

4.4. Propuneri pentru acoperirea 

creşterii cheltuielilor bugetare 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

4.5. Propuneri pentru a 

compensa reducerea veniturilor 

bugetare 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

4.6. Calcule detaliate privind 

fundamentarea modificărilor 

veniturilor şi/sau cheltuielilor 

bugetare 

 

Nu este cazul 

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, 

a următoarelor documente: 

1. fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi 

completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul utilizată; 

2. declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele şi priorităţile 

strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală şi cu plafoanele de cheltuieli 

prezentate în strategia fiscal-bugetară. 

4.8. Alte informații:- 
 

 

Secţiunea a 5-a 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 

a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act 

normativ: Nu este cazul 

b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii: Ordin al ministerului 

familiei, tineretului și egalității de șanse pentru modificarea Ordinului nr. 20306/2022 privind aprobarea 

regulamentului de organizare și funcționare al Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse; Ordin al 

ministerului familiei, tineretului și egalității de șanse pentru modificarea Ordinului nr. 20306/2022 privind 

aprobarea regulamentului de organizare și funcționare al subordonării Agenţiei Naţionale pentru Egalitatea de 

Şanse între Femei şi Bărbaţi. 

5.2 Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice  

a) descrierea impactului legislativ - prevederi de modificare şi completare a cadrului normativ în domeniul 

achiziţiilor publice, prevederi derogatorii: 
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b) prezentarea normelor cu impact la nivel operaţional/tehnic - sisteme electronice utilizate în desfăşurarea 

procedurilor de achiziţie publică, unităţi centralizate de achiziţii publice, structură organizatorică internă a 

autorităţilor contractante:  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor ce transpun sau 

asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)  

5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 

5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect 

5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.5. Alte acte normative şi sau documente internaţionale din care decurg angajamente asumate  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect 

6. Alte informaţii 

Nu este cazul 

 

Secţiunea a 6-a 

Consultările efectuate în vederea elaborării actului normativ 

 

6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative  

Nu este cazul 

6.2. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţiile neguvernamentale, institute de cercetare 

şi alte organisme implicate 

 Nu este cazul 

6.3. Informații despre consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale 

Nu este cazul 

6.4. Informaţii privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte 

normative  

Nu este cazul. 

6.5. Informaţii privind avizarea de către: 

a) Consiliul Legislativ  

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării  

c) Consiliul Economic şi Social  

d) Consiliul Concurenţei  

e) Curtea de Conturi  

Proiectul de act normativ va fi supus avizării Consiliului Legislativ 

 

6. Alte informaţii. 

Nu este cazul 

 

 

Secţiunea a 7-a 

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act 

normativ 

 

7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ  

Transparența proiectului de act normativ a fost asigurată potrivit art. 7 alin. (2) din Legea nr. 52/2003 

privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare. 

Forma proiectului de act normative a fost publicată pe site-ul MFTES, https://www.mfamilie.gov.ro/ 

începând cu data de 18 august 2022. 
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7.2 Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma  

implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii  

cetăţenilor sau diversităţii biologice.  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

Secţiunea a 8-a 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ 

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ  

Nu este cazul. 

8.2. Alte informaţii. 

Nu au fost identificate. 

 

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului pentru 

modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 22/2022 privind organizarea și funcționarea 

Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse și a Hotărârii Guvernului nr. 177/2016 

privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Egalitatea de Şanse între Femei şi 

Bărbaţi, pe care îl supunem aprobării. 
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